戴江庆先生回答说:「因为我在台湾经营珠心算班耗时 19 年,当我走向国际开始推广加盟至今不到 10 年的时间,其中前 5 年都在打基础,到第 6 年才开始拓点快速发展,若依照这个情况评估,直至 2011 年,总共发展了 20 个国家及地区,本人已经尽力了,也深深觉得非常不容易了。」戴江庆先生告诉这位朋友说:「我总觉得时间不够,好像有做不完的事。如果一件事情当天没完成,常常次日早上 4 点就会醒过来,很想赶快点完成它。万一早上爬不起来,我就用自我激励的方式让自己马上醒过来,要领就是口中暗念着:「1、2、3 马上醒过来!」这时大脑就会立刻清醒了。

而且我总是尽量让自己少睡一些,因此能增加更多的工作时间,用以制定计划、设立人生目标,充实各方面的知识、并不断自我训练提高工作效率;我每天早上慢跑,持续的运动,为使自己更健康更长寿。有一次,我还把这个方法教给刘大安老师,刘老师试过之后,告诉我:有效!真有效呢!」听到戴江庆先生以上的说明,这位朋友豁然开朗并十分非常佩服戴江庆先生的工作态度及敬业精神。于是,他诚恳的向戴江庆先生请教处事之道及成功哲学。

戴江庆先生谦虚的回答说:「我并没有什么大道理。我只是踏踏实实的做事,有了想法就赶快去执行,执行有成效时就把它推广开来,并与他人分享。以下就是我日积月累的经验及工作心得,如果你不嫌弃,我说说让你参考。

- 1.教学生:读书、学习、练习珠心算及做任何事情要比别人更努力,甚至我会要求学生每天早上提早一小时起床练习珠心算。
- 2.编教材有新点子时,会立刻打出样本,随时请教身旁老师们,询问他们的意见,看那里需要改进,那些地方需要再加强。
- 3.在教学过程中若有体会出人生哲学、珠算宣言、心算宣言、练习宣言、等级 学习及三合一练习等精神,会经常与老师、家长及学生分享。」

戴江庆先生最后告诉这位朋友:「事实上,我经营『正统心算』国际事业的四大原则,就是:『「师资优良、教学认真技术好、服务家长最亲切、经营管理做的好。」而我拓展事业的基本心态,就是一步一脚印,用扎实的做法去推进。我期待未来的时间,我能建立一个属于自己理想的『珠心算王国』,把旗下的加盟会员带到更宽广的境界。」

戴老师激励心法

善于激励自己与学生的戴老师,在他的「正统心算」里,随处都贴满了鼓励人心的话语,他认为正向的思想只要常常想、常常念、常常复习就会产生力量,「天行健,君子自强不息」,只要内心的意志坚强,向上提升的信念不间断,学习一定会成功!

人生哲学

- 一、儿女有慈母的教育,这是人生最幸福的事情。
- 二、学生有良师的栽培,这是前途最有力的助缘。
- 三、老师有英才的传授, 这是学界最美好的佳话。
- 四、丈夫有贤妻的扶持,这是世间最美满的境界。
- 五、太太有丈夫的疼爱,这是世界最温馨的人间。